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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Nagy Márton István, nemzetgazdasági miniszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Csak akkor előzhetjük le 2030-ra a környező 
országokat, ha azok az elkövetkező 6 évben nem csinálnak semmit, vagy ha ők is 
megválasztják a maguk Orbánját?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

A g7.hu oldalon található „Ne azt nézd az új GDP-adatokban, hogy Románia előttünk jár, van benne
sokkal érdekesebb is„ című cikkben arról írnak, hogy „az Eurostat közzétette a 2023-as, vásárlóerő-
paritáson mért GDP-adatokat, és ezekből a magyar sajtó nagy része leginkább azt emelte ki, hogy
Románia most már stabilan előttünk jár. Ez a nagy érdeklődést kiváltó előzés egyébként már 2022-
ben megtörtént, de akkor még csak kismértékű, elhanyagolható volt a különbség. A 2023-as adatok
viszont már azt mutatják, hogy Románia a szemünk láttára fokozatosan ellép mellettünk.”:

„Az  értelmezéshez  muszáj  egyet  hátralépni,  és  meghatározni,  hogy  milyen  adatot  látunk,  mert
lényeges megérteni, hogy mit hasonlítunk össze mivel. A GDP-ről vélhetően mindenkinek beugrik
már,  hogy  az  országhatárokon  belüli  gazdasági  termelés  összesített  értéke,  és  esetünkben  ezt
leosztják az adott ország lakosságának számával, majd euróra számolják át ott, ahol más valutát
használnak. Az egymással való összehasonlítást azonban mégsem euróban végzik el,  mert lehet,
hogy egy euróért egy adott országban többet vagy éppen kevesebbet lehet vásárolni, mint máshol.

Az  eurót  ezért  képletesen  továbbváltják,  úgynevezett  pps  egységekre,  amelyet  elég  bonyolult
módszertannal  határoznak  meg,  de  úgy  képzelhető  el,  mint  egy  mesterséges  valuta,  amelynek
mindenhol  egyforma  a  vásárlóereje.  Egy  pps-ért  minden  országban  ugyanannyi  értéket  lehet
vásárolni, így már nagyjából összevethetők a számok, és nagyjából azt is jelzik, hogy egy adott
országban egy lakosra mekkora értékű termelés jut.

(…)



A pps-ben számolt  GDP természetesen nem mutatja meg jól  az életszínvonal alakulását  (amely
egyébként  is  egy  elég  megfoghatatlan  fogalom),  mert  azt  még  számos  tényező  alapvetően
befolyásolja.  Csak  egy  kiragadott  példa:  hiába  termel  bődületesen  egy  gazdaság,  ha  a  javak
nincsenek megfelelően elosztva, vagy pazarló rendszereket működtetnek vele, akkor a lakosok nem
fogják úgy érezni, hogy közelednek az európai átlaghoz.

Ugyanakkor nagy közelítéssel ezek a számok mégiscsak jelzik azt, hogy hol teremtődnek meg azok a
gazdasági  alapfeltételek,  amelyek egy  jól  működtetett  államban lehetővé teszik  általánosságban
véve a lakosok gyarapodását.

Ha  ránézünk  az  adatsorra,  akkor  a  jelenlegi  átlagszintet,  vagyis  a  100  százalékot  leginkább
Franciaország (101%) és Olaszország (97%) hozza, ezzel talán ki is békülnénk, és 100 felett nincs
kelet-közép-európai  ország,  ami  jól  hozza  a  gazdasági  teljesítmény és  jólét  közötti  feltételezett
összefüggést.  Vélhetően  örülnénk,  ha  arányosítva  ugyan,  de  egy  francia  vagy  olasz  méretű
gazdasági teljesítményre alapozhatnánk a javak elosztási rendszerét.

Csakhogy ettől  nagyon messze vagyunk a 76 százalékos  adatunkkal,  amely tavaly nem nőtt,  és
2022-ben  is  csak  egy  százalékkal  javult.  Amint  láttuk,  a  mutató  javításához  a  GDP növelése
önmagában  nem  lenne  elég,  hanem  másoknál  gyorsabban  kellene  növekedni,  másoknál
alacsonyabb infláció mellett (ez utóbbinak pont az ellenkezője történt 2022-23-ban).

Nagy Márton gazdaságfejlesztési miniszter 2030-ra tervezi elérni az uniós átlagszint 90 százalékát.
Ez már első látásra is  meredeknek tűnik a stagnáló 76 százalékról mindössze hat év alatt.  Ha
azonban figyelembe  vesszük,  hogy  a  fent  említett  tényezők  miatt  egy  olyan  rúdugró versenyen
vagyunk, ahol a lécet ráadásként a többi induló teljesítménye is állandóan mozgatja – többnyire
emeli -, akkor mindez már emberfeletti teljesítményt kíván meg.

És ennél van egy még lehangolóbb körülmény is. Ez az emberfeletti teljesítmény ugyanis körülbelül
arra lenne elég, hogy hat év múlva elérjük azt a szintet, ahol Csehország már három éve mozog.
Nagy Márton erősen optimistának tekinthető terveivel már rég nem Ausztriához tartunk, mert az
tényleg elérhetetlen szint (123%), hanem a 2021-22-es cseh, esetleg szlovén vagy most már akár
litván értékekhez.

Ha addig a csehek nem változtatnak, és szokásuk szerint lassú lépésekkel tovább araszolnak előre,
akkor őket sem érjük el, 2030-ban sem.”

 

Kérdezem Önt:

Csak akkor előzhetjük le 2030-ra a környező országokat,  ha azok az elkövetkező 6 évben nem
csinálnak semmit, vagy ha ők is megválasztják a maguk Orbánját?

 

Budapest, 2024. április 4.
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Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció
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